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TEXTO I 

“O Cortiço” – Aluísio de Azevedo 
 
 Daí a alguns meses, João Romão, depois 
de tentar um derradeiro esforço para conseguir 
algumas braças do quintal do vizinho, resolveu 
principiar as obras da estalagem. 
 -Deixa estar, conversava ele na cama com a 
Bertoleza; deixa estar que ainda lhe hei de entrar 
pelos fundos da casa, se é que não lhe entre pela 
frente! Mais cedo ou mais tarde como-lhe, não duas 
braças, mas seis, oito, todo o quintal e até o próprio 
sobrado talvez! 
 E dizia isto com uma convicção de quem 
tudo pode e tudo espera da sua perseverança, do 
seu esforço inquebrantável e da fecundidade 
prodigiosa do seu dinheiro, dinheiro que só lhe saía 
das unhas para voltar multiplicado. 
 Desde que a febre de possuir se apoderou 
dele totalmente, todos os seus atos, todos, fosse o 
mais simples, visavam um interesse pecuniário. Só 
tinha uma preocupação: aumentar os bens. Das 
suas hortas recolhia para si e para a companheira 
os piores legumes, aqueles que, por maus, ninguém 
compraria; as suas galinhas produziam muito e ele 
não comia um ovo, do que no entanto gostava 
imenso; vendia-os todos e contentava-se com os 
restos da comida dos trabalhadores. Aquilo já não 
era ambição, era uma moléstia nervosa, uma 
loucura, um desespero de acumular; de reduzir tudo 
a moeda. E seu tipo baixote, socado, de cabelos à 
escovinha, a barba sempre por fazer, ia e vinha da 
pedreira para a venda, da venda às hortas e ao 
capinzal, sempre em mangas de camisa, de 
tamancos, sem meias, olhando para todos os lados, 
com o seu eterno ar de cobiça, apoderando-se, com 
os olhos, de tudo aquilo de que ele não podia 
apoderar-se logo com as unhas. 
(O Cortiço. 25ed. São Paulo: Ática, 1992, pp. 23-
24.) 
 
Texto para as questões 01 e 02 
 
01. NÃO se pode afirmar sobre João Romão: 
A) Era um homem que não se preocupava com seu 

aspecto pessoal. 
B) Era avarento, não se importando com os outros. 
C) Alimentava-se bem, como seus trabalhadores. 
D) Era baixo, desajeitado e descuidado. 
E) Era confiante e persistente no que queria. 
 
02. De acordo com o interesse pecuniário de João 
Romão, é INCORRETO afirmar: 
A) João  Romão  achava  que  o  dinheiro podia 

comprar tudo. 
B) Só  tinha  a  preocupação  de diminuir seus bens. 
C) Para economizar era até capaz de não cuidar da 

própria saúde. 
D) Tudo  para  ele deveria se converter em dinheiro. 
E) Seu   interesse   pecuniário   tornou-se   algo 

preocupante. 
 

 
TEXTO II 

 

“Das suas hortas recolhia para si e para a 
companheira os piores legumes, aqueles que, por 
maus, ninguém compraria; as suas galinhas 
produziam muito e ele não comia um ovo, do que, 
no entanto, gostava imenso”  
 
Texto para as questões 03, 04 e 05. 
 
03. De acordo com o trecho acima, assinale a 
ÚNICA alternativa correta. 
A) “no entanto gostava muito” possui uma relação 

de causa com o trecho “as suas galinhas 
produziam muito”. 

B) O termo “aqueles” se refere aos seus vizinhos. 
C) O  termo  “e”  em “para si e para a companheira” 

possui uma ideia de alternância. 
D) “imenso” é complemento verbal de “gostava”. 
E) A oração “e ele não comia um ovo” é coordenada 

adversativa. 
 
04. O termo “a” em “Daí a alguns meses...” possui a 
mesma classificação em: 
A) “...um desespero de acumular; de reduzir tudo a 

moeda...” 
B) “E  seu  tipo  baixote,  socado,  de  cabelos à 

escovinha, a barba sempre por fazer...” 
C) “Das  suas  hortas  recolhia  para  si e para a 

companheira os piores legumes...” 
D) “Desde que a febre de possuir se apoderou dele 

totalmente...” 
E) “A terra do vizinho, João a observava sempre, 

querendo que ele lhe cedesse algumas braças 
do quintal...” 

 
05. A classificação correta dos termos destacados 
maus, as e imenso é, respectivamente: 
A) Adjetivo, artigo e adjetivo. 
B) Advérbio, artigo e advérbio. 
C) Advérbio, pronome e adjetivo. 
D) Adjetivo, pronome e advérbio. 
E) Adjetivo, artigo e advérbio.  
 
06. Assinale o item em que HÁ ERRO quanto à 
regência observada no trecho: “Desde que a febre 
de possuir se apoderou dele totalmente, todos os 
seus atos, todos, fosse o mais simples, visavam um 
interesse pecuniário. Só tinha uma preocupação: 
aumentar os bens. Das suas hortas recolhia para si 
e para a companheira os piores legumes...”   
A) “...a febre de possuir se apoderou dele...” 
B) “Só tinha uma preocupação...” 
C) “...aumentar os bens.” 
D) “...recolhia os piores legumes.” 
E) “...visavam um interesse pecuniário.” 
 
07. Assinale a alternativa em que o termo 
sublinhado está corretamente classificado. 
A) A casa onde moro está à venda.  
    (onde é um Pronome Indefinido). 
B) A casa que comprei é o dobro da outra.  
    (dobro é um Substantivo). 
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C) Ele tinha umas marcas na testa, mas ninguém 
notou. 

     (umas é Numeral). 
D) Havia bastantes pessoas na sala de aula.  
     (bastantes é Pronome Indefinido). 
E) Sei que tudo coube no meu quarto. 
    (que é Pronome Relativo). 
 
08. Que opção abaixo apresenta TODAS as 
palavras acentuadas seguindo a mesma regra que o 
termo “tragédia”? 
A) Pólen, revólver e mártir. 
B) Próximo, mágica e flácida. 
C) Pará, sofá e vatapá. 
D) Trégua, cáries e jóquei. 
E) Armazém, vintém e porém. 
 
09. Assinale a alternativa INCORRETA quanto à 
análise mórfica dos termos em destaque. 
A) Desgovernado – Prefixo. 
B) Governava – Vogal Temática Verbal. 
C) Escola – Desinência Indicadora de Gênero. 
D) Mesas – Desinência Indicadora de Plural. 
E) Falaria – Desinência Modo-temporal. 
 
10. Assinale a opção em que TODAS as palavras 
estão grafadas de forma correta. 
A) Privilégio, recesso, suscinto, esplêndido. 
B) Lambugem, despejo, jiló, ogeriza. 
C) Fugidio, jejum, intrujice, regurgitar. 
D) Monje, rabugice, compreenção, excesso. 
E) Rescisão, ressucitar, seiscentos, extensão. 
 
11. Em todas as alternativas o termo em destaque 
está sendo corretamente utilizado, EXCETO em: 
A) Naquela  sessão  da loja notei que não havia a 

roupa que queria. 
B) Ele  chegou  e  fez  um  discreto cumprimento, 

usando a mão direita. 
C) Assisti ontem a um belo concerto de violino. 
D) Ele se esqueceu de pagar a taxa bancária! 
E) Devemos emergir desta vida mundana, devemos 

mudar. 
 
12. Que alternativa apresenta a INCORRETA 
formação da palavra em destaque? 
A) Furiosos  os  homens  avançaram  contra o 

policial - Derivação Sufixal. 
B) Não se deve entristecer as pessoas - Derivação 

Prefixal e Sufixal. 
C) Noto que nem tudo está ao alcance de todos - 

Derivação Regressiva. 
D) O  vinho  já  virou  vinagre - Composição por 

Aglutinação. 
E) O beijar deixou-me leve - Derivação Imprópria. 
 
13. Empregue corretamente os termos “por que”, 
“porque”, “por quê” ou “porquê” nas frases abaixo. 
Em seguida assinale a alternativa que preenche 
corretamente as lacunas. 
I- Explique-me agora __________ você faltou ao 

evento. 

II- __________ alguns problemas são tão difíceis de 
serem resolvidos? 

III- Sei que o _________ desta minha falha não 
mais interessa a você. 

IV- Ela não concluiu o relatório. _________? 
 
A) porque – por que – porquê – por quê. 
B) por que – por que – porquê – por quê. 
C) por que – por quê – porque – por quê. 
D) por que – porque – porquê – por que. 
E) porquê – porque – porquê – por quê. 
 
14. De acordo com as novas regras de acentuação 
gráfica, assinale a opção em que todas as palavras 
NÃO recebem mais acento. 
A) Plateia – geleia – reumatoide – voo. 
B) Piaui – heroico- prosopopeia – flavonoide. 
C) Ideia – sereia – colmeia – cordeis. 
D) Roo - assembleia – raizes – feiura. 
E) Enjoo – veem – tuiuiu – anzois. 
 
15. Em que alternativa há algum ERRO de 
concordância? 
A) Sempre   apreciamos  a  cultura  francesa e a 

italiana. 
B) Esta nova escola oferece alunos e localização 

perfeita. 
C) As  moças  estavam  meio  assustadas  com a 

violência no bairro. 
D) Sei que há bastante pessoas aqui nesta sala. 
E) Aqui  não  é  permitido  entrada  de  novos 

estudantes. 
 
16. NÃO constituem Princípios Constitucionais do 
Direito Tributário: 
A) Legalidade, Liberdade de Tráfego e 

Competência. 
B) Legalidade, Anterioridade e Liberdade de 

Tráfego.  
C) Anualidade, Moralidade e Eficiência. 
D) Igualdade, Capacidade Contributiva e 

Anterioridade. 
E) Vedação ao Confisco, Competência e 

Capacidade Contributiva. 
 
17. Marque a alternativa correta. 
A) O tributo pode ter natureza de penalidade, já que 

pode constituir sanção de ato ilícito. 
B) Tributo   é   qualquer   prestação   pecuniária, 

compulsória, em moeda ou cujo valor nela se 
possa exprimir, que não constitua sanção de ato 
ilícito, instituída em lei e cobrada mediante 
atividade vinculada dos entes tributantes, dentre 
os quais, os municípios. 

C) Uma portaria do Governo Federal poderá instituir 
qualquer espécie de tributo, desde que seja 
observado o Princípio da Anterioridade. 

D) A vigência da legislação tributária, no espaço e 
no tempo, rege-se pelas normas e princípios do 
Direito Penal, uma vez que o Direito Tributário 
tem caráter punitivo. 

E) As altenativas “A” e “D” estão corretas. 
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18. O Código Tributário Municipal de Horizonte: 
A) Foi instituído pelo Poder Executivo do Município 

de Horizonte para estabelecer os tributos que 
serão arrecadados pelo Município. 

B) Foi instituído pelo Poder Legislativo do Estado do 
Ceará para determinar os tributos que serão 
arrecadados por cada município cearense. 

C) Foi instituído pelo Poder Legislativo do Município 
de Horizonte com fundamento na Constituição 
Federal, na Constituição do Estado do Ceará, na 
Lei Orgânica do Município de Horizonte, no 
Código Tributário Nacional, nas Leis 
Complementares Federais e legislação 
pertinente. 

D) Foi instituído pelo Poder Executivo do Município 
de Horizonte e estabelece que somente serão 
arrecadados pelo referido município, os impostos 
e taxas decorrentes do poder de polícia exercido 
pela Administração Municipal. 

E) Foi instituído pelo Poder Legislativo do Município 
de Horizonte e revoga o Código Tributário 
Nacional e Leis Complementares Federais, no 
que diz respeito à competência tributária 
municipal. 

 
19. Sobre o Sistema Tributário do Município de 
Horizonte, é correto afirmar que: 
A) Constituem receita do Município de Horizonte os 

impostos, taxas, contribuições parafiscais e 
preços públicos. 

B) As taxas decorrentes do exercício de poder de 
polícia constituem despesa para o Município de 
Horizonte. 

C) O Código Tributário Municipal de Horizonte veda 
a criação de novos tributos, pois todas as 
receitas do município já foram previamente 
estabelecidas.  

D) Outros  tributos  que  vierem  a  ser  criados  ou 
transferidos para a competência do Município de 
Horizonte passarão a constituir receita para o 
município. 

E) Nenhuma   das   alternativas anteriores   estão 
correta. 

 
20. São impostos arrecadados pelo Município de 
Horizonte, de acordo com o Código Tributário 
Municipal de Horizonte: 
A) ISSQN, ITR e IPTU. 
B) ISSQN, ITBI e IPTU. 
C) IPVA, ISSQN e ITR. 
D) ISSQN, ITBI, IPTU e IOF. 
E) IPTU, ISSQN, IOF e IPI. 
 
21. São taxas arrecadadas pelo Município de 
Horizonte: 
I-  As decorrentes do exercício do poder de polícia 

da Administração Pública Municipal, como por 
exemplo, as de Licença para Circulação de 
Veículos Automotores e de Licença para 
Localização e Funcionamento. 

II- As decorrentes do exercício do poder das 
polícias, civil e militar, como por exemplo, as 

fianças arbitradas pela autoridade policial nos 
crimes afiançáveis. 

III- As decorrentes do exercício do poder de polícia 
da Administração Pública Municipal, como por 
exemplo, as de Licença para Veiculação de 
Publicidade e de Licença para Funcionamento 
em Horário Especial. 

IV- As decorrentes do exercício do poder de polícia 
da Administração Pública Municipal, incluídas 
aquelas decorrentes das atividades das polícias 
civil e militar, como por exemplo, as de Licença 
para execução de obras, arruamentos e 
loteamentos e a taxa para expedição de Certidão 
de Antecedentes Criminais, respectivamente. 

 
Marque a alternativa correta. 
A) Somente o item II está correto. 
B) Somente os itens I e III estão corretos. 
C) Somente os itens I, II e III estão corretos. 
D) Somente o item IV está correto. 
E) Somente o item III está correto. 
 
22. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, o Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana: 
A) Constitui  a  principal  receita  arrecadada  pelo 

Município de Horizonte. 
B) Tem como fato gerador a propriedade, o domínio 

útil ou a posse de bem imóvel, por natureza ou 
acessão física, localizado em zona urbana ou 
rural do município. 

C) Tem como fato gerador a propriedade, o domínio 
útil ou a posse de terreno ou prédio, por natureza 
ou acessão física, localizado na zona urbana do 
município. 

D) Incide de acordo com o resultado econômico da 
exploração do bem imóvel. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta.  

 
23. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, é cediço afirmar que o Imposto sobre a 
Propriedade Predial e Territorial Urbana: 
A) Pode ter como sujeito passivo o possuidor a título 

precário do bem imóvel. 
B) Não  constitui  ônus  real,  mas  acompanha  o 

imóvel em todas as suas mutações de domínio. 
C) Pode  ter  como  contribuinte  os  posseiros, 

ocupantes ou comodatários de imóveis, exceto 
os imóveis pertencentes à União, Estados ou 
outros Municípios. 

D) Tem  como  base  de  cálculo  o  valor pago pelo 
imóvel. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta.  

 
24. O lançamento do IPTU, de acordo com o Código 
Tributário Municipal de Horizonte: 
A) É anual, ocorrendo seu fato gerador no primeiro 

dia útil de cada exercício, calculado sobre o valor 
venal do imóvel. 
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B) É semestral, ocorrendo seu fato gerador no 
primeiro dia útil subsequente à mutação do seu 
domínio. 

C) Poderá ser mensal, ocorrendo seu fato gerador 
no último dia de cada mês, calculado sobre o 
valor pago no mês anterior. 

D) É anual, ocorrendo seu fato gerador no primeiro 
dia de cada exercício, calculado sobre o valor 
venal do imóvel. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta.  

 
25. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, será isento do IPTU, desde que 
cumpridas as exigências legais, o imóvel: 
A) Pertencente a particular, quando cedido gratuita 

e parcialmente, para uso exclusivo da União, do 
Estado, do Município ou de suas autarquias. 

B) Pertencente  a  servidor  público municipal ativo, 
inativo e seus filhos menores ou incapazes, bem 
como sua viúva enquanto não contrair núpcias, 
quando nele reside e não possua outro imóvel no 
Município ou fora dele. 

C) Pertencente  a  aposentados,  viúvas  e  viúvos, 
reconhecidamente pobres, órfãos menores ou 
pessoas inválidas para o trabalho em caráter 
permanente, mesmo que não resida nele e 
desde que não possua outro imóvel no 
município. 

D) Pertencente   a   entidades   sindicais,   partidos 
políticos, instituições de educação, assistência  
social, com ou sem fins lucrativos. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta.  

 
26. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, o Imposto Sobre Serviços de Qualquer 
Natureza (ISSQN) não incide sobre os serviços: 
A) De assessoria e consultoria em Informática. 
B) Decorrentes de relação de emprego. 
C) Decorrentes do livre exercício da medicina. 
D) Prestados por creches, asilos e congêneres. 
E) Decorrentes de acompanhamento e fiscalização 

da execução de obras de engenharia, arquitetura 
e urbanismo. 

 
27. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, sobre o Imposto Sobre Serviços de 
Qualquer Natureza (ISSQN), é correto afirmar: 
A) Não incide sobre o serviço proveniente do 

exterior do País ou cuja prestação se tenha 
iniciado no exterior do País. 

B) Não incide sobre os serviços prestados mediante 
a utilização de bens e serviços públicos 
explorados economicamente mediante 
autorização, permissão ou concessão, com o 
pagamento de tarifa, preço ou pedágio pelo 
usuário final do serviço. 

C) Incide sobre o valor intermediado no mercado de 
títulos e valores mobiliários; bem como sobre o 
valor dos depósitos bancários, o principal, juros e 
acréscimos moratórios relativos a operações de 
crédito realizadas por instituições financeiras. 

D) Incide sobre o valor dos depósitos bancários, o 
principal, juros e acréscimos moratórios relativos 
a operações de crédito realizadas por instituições 
financeiras. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

 
28. Ainda sobre o Imposto Sobre Serviços de 
Qualquer Natureza (ISSQN), analise os itens de 
acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte e marque a alternativa correta. 
I.  O   serviço   considera-se   prestado  e  o imposto 

devido no local do estabelecimento prestador, ou 
na falta deste, no local de domicilio do prestador. 

II. Estabelecimento prestador é o local onde o 
contribuinte desenvolve a atividade de prestar 
serviços, de modo permanente ou temporário, e 
que configure unidade econômica ou profis-
sional, sendo dispensável para caracterizá-lo as 
denominações de sede, filial, agência, posto de 
atendimento, sucursal, escritório de 
representação ou contato ou quaisquer outras 
que venham a ser utilizadas. 

III. Unidade  Econômica  ou  Profissional   é   uma 
Unidade Física, Organizacional ou 
Administrativa, exclusivamente de Natureza 
Jurídica, onde o Prestador de Serviço exerce 
Atividade Econômica ou Profissional. 

IV. A base de cálculo do ISSQN sobre a prestação 
de serviço sob a forma de trabalho pessoal do 
próprio contribuinte será determinada, 
mensalmente, em função da natureza do serviço 
e dos outros fatores pertinentes. 

A) Somente os itens I e II estão corretos. 
B) Somente os itens II e III estão corretos. 
C) Somente os itens I e IV estão corretos. 
D) Somente os itens I, II, e III estão corretos. 
E) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
 
29. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, acerca do Imposto Sobre Serviços de 
Qualquer Natureza (ISSQN), é correto afirmar: 
A) Tem como sujeito ativo o prestador dos serviços 

que geram a incidência do referido tributo. 
B) As microempresas, os microempreendedores 

individuais e as empresas de pequeno porte, que 
forem optantes do Simples Nacional, estão 
sujeitos às disposições do Código Tributário 
Municipal de Horizonte. 

C) O   tomador   do   serviço   poderá   responder 
solidariamente ao sujeito passivo, nas hipóteses 
em que a Lei determinar. 

D) O lançamento do ISSQN é, exclusivamente, 
efetuado, de ofício, pela autoridade 
administrativa, independentemente da forma da 
prestação do serviço. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

 
30. Estão isentos do pagamento de ISSQN, de 
acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte:  
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A) Os trabalhadores avulsos, tais como sapateiros, 
lavadeiras e jornaleiros. 

B) Os  trabalhadores  autônomos, tais como advo-
gados, médicos e nutricionistas. 

C) Os estabelecimentos de fins humanitários e 
assistenciais, com ou sem fins lucrativos. 

D) Os   trabalhadores   autônomos,   tais   como 
terapeuta ocupacional, fisioterapeuta e 
farmacêutico. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

 
31. A comunicação da cessação das atividades do 
contribuinte do ISSQN, à Prefeitura Municipal de 
Horizonte, para fins de baixa de sua inscrição, 
deverá obedecer ao seguinte prazo: 
A) 60 dias contínuos antes da data de encerramento 

das atividades. 
B) 30 dias contínuos antes da data de encerramento 

das atividades. 
C) 30 dias contínuos da data em que ocorrer a 

cessação das atividades. 
D) 30 dias úteis da data em que ocorrer a cessação 

das atividades. 
E) 60 dias contínuos da data em que ocorrer a 

cessação das atividades. 
 
32. Em relação ao Imposto sobre a Transmissão de 
Bens Imóveis – ITBI marque a alternativa correta. 
A) O  ITBI  não  constitui  receita do Município de 

Horizonte. 
B) O ITBI ocorre mediante ato oneroso ou gratuito 

entre vivos. 
C) O ITBI ocorre mediante ato oneroso ou gratuito 

entre vivos e mortos. 
D) O ITBI não ocorre mediante ato oneroso. 
E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 

correta. 
 
33. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, constitui Fato Gerador do Imposto sobre 
a Transmissão de Bens Imóveis – ITBI: 
A) A transmissão, a qualquer título, da propriedade 

ou do domínio útil de bens imóveis por natureza. 
B) A transmissão, a qualquer título, da propriedade 

ou do domínio útil de bens móveis por acessão 
física, conforme definido no código civil. 

C) A transmissão, a qualquer título, de quaisquer 
direitos reais sobre móveis. 

D) A transmissão, a qualquer título, de direitos reais 
de garantia sobre imóveis. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 
 
34. De acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, analise os itens abaixo sobre as 
hipóteses de incidência do Imposto sobre a 
Transmissão de Bens Imóveis – ITBI e marque a 
alternativa correta. 
I- Transmissão  de  bens e direitos decorrentes de 

Permuta. 
II- Transmissão de bens e direitos decorrentes de 

incorporação ao patrimônio de pessoa jurídica, 
em pagamento de capital nela inscrito. 

III- Transmissão de bens e direitos decorrentes de 
Dação em Pagamento. 

IV- Transmissão de bens e direitos decorrentes de 
Acessão física quando houver pagamento de 
indenização. 

V- Transmissão  de  bens  e  direitos decorrentes de 
fusão de pessoas jurídicas. 

VI- Transmissão de bens e direitos decorrentes de 
extinção de pessoas jurídicas. 

 
A) Somente os itens I e II estão corretos. 
B) Somente os itens II e III estão corretos. 
C) Somente os itens I e IV estão corretos. 
D) Somente os itens I, III e IV estão corretos. 
E) Somente os itens I, II, e III estão corretos. 
 
35. Marque a alternativa correta. 
A) O ITBI é devido pelo adquirente ou cedente de 

qualquer bem ou do direito a ele relativo. 
B) O ITBI é devido pelo adquirente ou cessionário 

de bem imóvel ou do direito a ele relativo. 
C) O ITBI é devido pelo adquirente do bem imóvel, 

mas nas transmissões que se efetuarem sem 
pagamento, é devido pelo transmitente ou pelo 
cessionário, conforme o caso. 

D) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

E) As alternativas “A” e “C” estão corretas. 
 
36. Sobre a Base de Cálculo do ITBI, é cediço 
afirmar, de acordo com o Código Tributário 
Municipal de Horizonte: 
A) É o valor de mercado do bem ou direito 

transmitido ou cedido. 
B) Será determinada pelo sujeito passivo e tem 

como base o valor venal do bem ou do direito 
transmitido ou cedido. 

C) Será determinada pela Administração Tributária 
Municipal, através de avaliação feita no mês do 
pagamento, com base nos elementos de que 
dispuser e ainda nos declarados pelo sujeito 
passivo. 

D) Será determinada pelo sujeito passivo, através 
de avaliação feita no mês do pagamento pela 
Administração Tributária Municipal, com base 
nos elementos declarados pelo sujeito passivo, 
tais como: forma, dimensão, utilidade, fim a que 
se destinará, localização, estado de conservação 
e etc. 

E) As alternativas “B” e “D” estão corretas. 
 
37. A “Atividade de vistoria dos veículos 
automotores destinados ao transporte individual e 
coletivo de passageiros e de cargas, compreendida 
a autorização para o licenciamento, a fiscalização 
quanto ao número de veículos autorizados a 
funcionar e de passageiros a serem transportados e 
outros fatores que dependam do exercício do Poder 
de Polícia Municipal”, constitui: 
A) O fato gerador da Taxa de Licença dos 

Transportes Automotores Municipais arrecadada 
pelo Município de Horizonte. 
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B) A base de cálculo da Taxa de Licença dos 
Transportes Ferroviários que possuam, como 
parte da linha, o Município de Horizonte. 

C) O fato gerador do Imposto de Propriedade de 
Veículos Automotores – IPVA, arrecadado pelo 
Município de Horizonte e repassado 
integralmente para o Estado do Ceará. 

D) O   lançamento   da   Taxa   de   Licença   dos 
Transportes Automotores Municipais de 
Horizonte. 

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

 
38. Sobre as Contribuições de Melhorias, podemos 
afirmar, de acordo com o Código Tributário 
Municipal de Horizonte, que: 
A) Tem como fato gerador a realização de qualquer 

obra custeada pelo Governo Federal, Estadual 
ou Municipal, da qual decorra valorização da 
propriedade imobiliária urbana ou rural. 

B) A obra de abastecimento de água potável 
realizada pelo Poder Público Municipal em 
determinada localidade da zona rural, ainda que 
venha a promover a valorização da propriedade 
imobiliária rural daquela localidade, não poderá 
ensejar à cobrança de contribuição de melhoria 
pelo Município de Horizonte, uma vez que o 
abastecimento de água potável é obrigação do 
Governo Municipal. 

C) A construção de uma estrada de rodagem pelo 
Governo Federal não poderá ensejar à cobrança 
de uma contribuição de melhoria pelo Município 
de Horizonte, mesmo que a referida obra tenha 
valorizado a propriedade imobiliária de alguns 
dos munícipes. 

D) A iluminação pública de determinada localidade 
rural do Município de Horizonte, custeada pelo 
Governo Federal, poderá ensejar à cobrança de 
contribuição de melhoria pelo Poder Público 
Municipal, pois promoveu a valorização da 
propriedade imobiliária daquela localidade rural.   

E) Nenhuma   das   alternativas   anteriores   está 
correta. 

 
39. Relacione a segunda coluna de acordo com a 
primeira e marque a alternativa com a sequência 
correta. 
 
1. Suspende o Crédito Tributário. 
2. Extingue o Crédito Tributário. 
3. Exclui o Crédito Tributário. 
 
(    ) Anistia. 
(    ) Transação e Remissão. 
(    ) Moratória. 
(    ) Decisão Judicial com trânsito em julgado. 
(    ) Impugnação e Recurso tempestivos. 
(    ) Anistia. 
(    ) Compensação. 
(    ) Concessão de Medida Liminar. 
(    ) Prescrição e Decadência. 
(    ) Depósito de seu montante integral. 

 

A) 3, 2, 1, 2, 1, 3, 2, 1, 2 e 1. 
B) 2, 3, 1, 2, 3, 1, 2, 1, 1 e 3. 
C) 2, 1, 1, 2, 1, 3, 2, 1, 3 e 2. 
D) 3, 2, 1, 3, 1, 2, 3, 1, 2 e 2. 
E) 1, 2, 3, 3, 2, 1, 1, 3, 2 e 2. 

 
40. Marque a alternativa INCORRETA. 
A) A   imposição   de   penalidade   não   ilide   o 

pagamento integral do crédito tributário. 
B) O pagamento de um crédito não importa em 

presunção de pagamento quando, parcial, das 
prestações em que se decomponha e quando, 
total, de outros créditos referentes ao mesmo ou 
a outros tributos. 

C) Quando a legislação tributária não fixar o tempo 
do pagamento, o vencimento do crédito ocorrerá 
cinquenta dias depois da data em que se 
considera o sujeito passivo notificado do 
lançamento. 

D) O pagamento extingue o crédito tributário e, de 
acordo com o Código Tributário Municipal de 
Horizonte, poderá ser realizado mediante 
cheque. 

E) A consignação judicial da importância do crédito 
tributário só poderá versar sobre o crédito que o 
consignante se propõe pagar. 

 
41. As comemorações de aniversário do Município 
de Horizonte, realizadas anualmente, incluem 
atividades político-administrativas, cívicas, culturais 
e festivas que atraem milhares de pessoas. Entre os 
eventos que já se tornaram tradição durante tais 
festividades pode-se citar: 
A) Festa Popular na Praça do Mercado Público e 

Corrida Rústica 6 de Março. 
B) Festa Popular na Praça do Mercado Público e 

Desfile Estudantil. 
C) Festa Popular na Praça do Mercado Público e 

Moto Romaria entre Pacajus e Horizonte. 
D) Festa Popular na Praça do Mercado Público e 

Torneio de Pesca no Açude de Queimadas. 
E) Festa Popular na Praça do Mercado Público e 

Cavalgada dos Produtores Rurais. 
 
42. Ao longo da antiga BR-116, que atravessa o 
centro da cidade de Horizonte, também conhecida 
como Avenida Presidente Castelo Branco, estão 
situados importantes prédios históricos, órgãos e 
agências prestadoras de serviços públicos da 
cidade. Marque a alternativa em que todos os locais 
citados estão localizados às margens da BR-116 no 
centro de Horizonte. 
A) Igreja Matriz, Prefeitura Municipal e Agência dos 

Correios. 
B) Delegacia de Polícia Civil, Prefeitura Municipal e 

Igreja Matriz. 
C) Igreja Matriz, Prefeitura Municipal e Liceu 

Dolores Alcântara. 
D) Prefeitura Municipal, Câmara de Vereadores e 

Igreja Matriz. 
E) Cartório de Registro de Imóveis, Igreja Matriz e 

Prefeitura Municipal. 
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43. O desenvolvimento econômico, aliado ao 
crescimento populacional do Município de 
Horizonte, tem favorecido a implantação local de 
agências ou escritórios de órgãos prestadores de 
serviços públicos Estaduais e Federais. Marque a 
alternativa que contém os nomes desses órgãos 
públicos já instalados em Horizonte. 
A) Departamento Estadual do Trânsito – DETRAN, 

Serviço Social da Indústria – SESI e Delegacia 
Regional do Trabalho – DRT. 

B) Departamento Estadual do Trânsito – DETRAN, 
Companhia de Água e Esgoto do Ceará – 
CAGECE e Delegacia Regional do Trabalho – 
DRT. 

C) Departamento Estadual do Trânsito – DETRAN, 
Secretaria Estadual da Fazenda – SEFAZ e 
Instituto de Desenvolvimento do Trabalho - IDT. 

D) Departamento Estadual do Trânsito – DETRAN, 
Serviço Social do Comércio – SESC e Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística – IBGE. 

E) Companhia de Água e Esgoto do Ceará – 
CAGECE, Corpo de Bombeiros Militar e Agência 
Reguladora de Serviços Públicos Delegados do 
Estado do Ceará – ARCE. 

 
44. A denominação de Biblioteca Pública Municipal 
Waldemar Gonçalves de Sousa, que integra a 
estrutura do Centro Cultural de Horizonte, deve-se 
em grande parte ao reconhecimento pelo trabalho 
que o Dr. Waldemar, como era conhecido, 
desenvolveu em favor das crianças e adolescentes 
do município ao fundar e manter durante muitos 
anos o seguinte espaço educacional: 
A) Creche   Sítio   Curumins,   na   comunidade de 

Jenipapeiro. 
B) Educandário Joaquim Domingos Neto, na sede 

do Município. 
C) Escolinha Cristo Redentor, no bairro do Zumbi. 
D) Educandário Maria Paula, às margens da BR-

116 em Catolé.  
E) Escolinha Isolada de Retiro, em Queimadas. 
 
45. Horizonte tem se destacado no cenário 
desportivo cearense e até mesmo nacional, através 
da participação e conquistas no futebol de campo, 
no futsal, nas competições de artes marciais, nas 
corridas de rua e diversas outras modalidades. A 
moderna estrutura física existente composta de 
estádios e ginásios poliesportivos, o suporte 
material e financeiro, além do empenho dos atletas 
têm sido os fatores de maior destaque nessa área. 
Marque a alternativa que contém os nomes dos 
principais equipamentos desportivos de Horizonte. 
A) Estádio   Horácio   Domingos    de    Sousa 

(Domingão), Estádio Francisco Clenilson dos 
Santos (Clenilsão) e o Ginásio Poliesportivo 
Joaquim Domingos Neto. 

B) Ginásio Poliesportivo Joaquim Domingos Neto,  o 
Estádio Horácio Domingos de Sousa (Domingão) 
e o Estádio Assis Benício (Benição). 

C) Estádio    Horácio    Domingos    de   Sousa 
(Domingão), Estádio Manoel Pereira de Azevedo 

(Pereirão) e o Ginásio Poliesportivo Joaquim 
Domingos Neto. 

D) Ginásio Poliesportivo Joaquim Domingos Neto, o 
Estádio Horácio Domingos de Sousa (Domingão) 
e Estádio José Morais de Azevedo (Moraisão). 

E) Estádio    Horácio    Domingos   de   Sousa 
(Domingão), Estádio Paulo Machado de 
Almeidão (Machadão) e o Ginásio Poliesportivo 
Joaquim Domingos Neto. 

 
46. De acordo com dados do Plano Municipal de 
Cultura de Horizonte 2011 – 2021, página 14, 
Horizonte já foi conhecido como Olho D’água do 
Venâncio por conta da região ser rica em fontes 
hídricas, sendo o olho d’água na fazenda do 
Venâncio o mais conhecido.  A nascente do Riacho 
Catu é um desses olhos d’água, onde se localiza 
bem no centro da cidade e suas águas são 
drenadas logo no seu início pelo canal da Avenida: 
A) Juvenal de Castro. 
B) Euclides Ferreira Gomes. 
C) Presidente Castelo Branco. 
D) Horácio Inácio da Conceição. 
E) Francisco Eudes Ximenes. 
 
47. Entre as diversas manifestações culturais já 
mapeadas pelo Município de Horizonte, a dança 
assume papel de destaque: o folclórico, o balé 
clássico e o sapateado já ganharam o cenário 
regional, nacional e até mesmo internacional 
através de apresentações coordenadas por uma 
importante Academia de Artes local, denominada: 
A) Academia de Artes Passos do Amanhã. 
B) Academia de Artes Olho D’água. 
C) Academia de Artes Vânia Dutra. 
D) Academia de Artes Beija Flor. 
E) Academia de Artes Madame Kohler. 
 
 
48. A respeito do Município de Horizonte é 
INCORRETO afirmar: 
A) Foi  inicialmente  emancipado em 1963 e, por 

conta da não instalação do município, retornou a 
condição de Distrito de Pacajus em 1965. 

B) Apresenta uma população residente concentrada 
na sua área urbana. 

C) Elegeu o seu 1º Prefeito no ano de 1988. 
D) Possui   um   importante   Distrito    Industrial 

localizado no Distrito de Dourado. 
E) É  constituído  pelos  Distritos  de Queimadas, 

Aningas, Dourado e Sede. 
 
 

49. Os primeiros habitantes das terras que hoje 
compreendem o Município de Horizonte, eram 
índios guerreiros que, em razão dos interesses 
portugueses, foram escravizados ou obrigados a 
viver em aldeamentos: inicialmente no Aldeamento 
Monte-mor-o-Velho e posteriormente no Aldea-
mento Monte-mor-o-Novo. O método dos 
aldeamentos era uma forma de descaracterizar o 
modo de vida dos índios nas tribos e transformá-los 
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em cristãos pelos ensinamentos dos jesuítas e em 
mão-de-obra para os colonizadores. 

 Fonte: Livro Horizonte - História e Vida. Fortaleza: 
Editora Edjovem, 2006, p. 74 -76. 

O nome da nação indígena obrigada a viver nos 
aldeamentos citados no texto acima está 
corretamente listado na alternativa: 
A) Tapebas. 
B) Tremembé. 
C) Jenipapo-kanindé. 
D) Anacé. 
E) Paiacu. 
 
50. No tempo em que não existiam os laboratórios e 
as redes de farmácias, os remédios eram feitos na 
hora por um profissional conhecido como Boticário. 
Ainda nos dias de hoje é possível encontrar os 
boticários práticos, chamados também de fazedores 
de mezinhas, que são os famosos “lambedores” 
feitos de raízes, cascas de árvores, flores e frutas 
de plantas medicinais, ricas em nossa flora e muito 
comum em nossas feiras. A política de utilização de 
produtos feitos à base de plantas medicinais vem 
sendo adotada pelo Município de Horizonte desde o 
ano de 2005, quando foi instalado o Laboratório de 
Medicamentos Fitoterápicos. Os medicamentos 
produzidos são repassados à Central de 
Atendimento Farmacêutico do município para 
distribuição gratuita à população. Assinale a 
alternativa em que consta o nome do Laboratório de 
Fitoterápicos de Horizonte. 
A) Boticário Antônio Rodrigues Ferreira. 
B) Francisco José de Abreu Matos. 
C) Rezador Aprígio do Pião Roxo. 
D) Dona Sinhá das Garrafadas. 
E) Venâncio Raimundo de Sousa. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 


